

李克强签署国务院令

公布《报废机动车回收管理办法》

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《报废机动车回收管理办法》(以下简称《办法》)，自2019年6月1日起施行。国务院2001年6月16日公布的《报废汽车回收管理办法》同时废止。

党中央、国务院高度重视报废机动车回收管理工作。《办法》适应发展循环经济需要，规定拆解的报废机动车发动机、方向机、变速器、前后桥、车架等

“五大总成”具备再制造条件的，可以按照国家有关规定出售给具备再制造能力的企业予以循环利用，消除了报废机动车零部件再制造的法律障碍。同时建立有效的安全管理制度，要求回收企业如实记录报废机动车“五大总成”等主要部件的数量、型号、流向等信息并上传至回收信息系统，做到来源可查、去向可追。

《办法》强化了环境保护方面的要

求，在报废机动车回收企业资质认定条件中，增加了存储拆解场地、设备设施、拆解操作规范等方面的规定。同时进一步明确生态环境主管部门的事中事后监管职责，加大了对有关违法行为的处罚力度。

《办法》落实国务院关于“放管服”改革的要求，删去报废机动车的收购价格参照废旧金属市场价格计价的规定，取消报废机动车回收拆解企业特种行

业许可。创新管理方式，推行网上申请、网上受理，方便企业办事。加强事中事后监管，强化部门之间执法活动的衔接，形成监管合力。

《办法》还在报废机动车回收程序、违法拼装机动车等有关问题上与道路交通安全法作了衔接。进一步补充完善了有关法律责任的规定，对危害人民生命财产安全的违法行为加大了处罚力度。



河北衡水：“医养结合”惠民生

5月5日，在河北省衡水市桃城区一家养老康复医疗中心，医护人员为老人做站立康复训练。

近年来，河北省衡水市桃城区积极引导医疗机构开展“医养结合”新型养老服务，打造集养老服务、医疗康复、休闲娱乐于一体的托老中心，满足老人养老和医疗护理双重需求。

新华社记者 牟宇 摄

河南重点开展脱贫攻坚领域 工程质量安全集中整治

新华社郑州5月6日电 (记者 张浩然) 记者从河南省住房和城乡建设厅获悉，为进一步加强工程质量安全管理，提升工程质量管理水平，确保人民群众生命财产安全，河南省从5月起开展为期3个月的工程质量安全集中整治活动。

据介绍，集中整治工作以农村危房改造、保障性住房、易地扶贫搬迁和黄河滩区居民迁建等重点民生工程为重点(包括已竣工尚未交付使用的工程项目)，对纳入全省各级住房和城乡建设主管部门监管的在建房屋建筑和市政基础设施工程开展集中整治。

根据河南省住房和城乡建设厅印发的《河南省工程质量安全集中整治活动方案》，将从八个方面实施集中整治：基本建设程序履行情况；施工企业是否具有与工程规模相适应的施工资

质；各方责任主体和有关单位、工程质量安全管理、执行国家有关法律、法规和工程建设强制性标准情况；工程实体质量情况；施工现场安全管理情况；农村危房改造工程落实“五个基本”、实施关键环节质量安全检查、进行竣工验收等情况；异地扶贫搬迁安置工程重点对已建成的工程质量安全开展“回头看”；施工现场扬尘污染管控情况。

河南省住房和城乡建设厅要求，各级住房和城乡建设主管部门要确保集中整治100%全覆盖。河南省将对工作开展情况进行暗查暗访，对工作不力、流于形式的主管部门及个人进行通报批评；对质量安全意识淡薄、在质量安全方面留隐患打埋伏的责任单位和责任人，依法依规实施行政处罚并通报批评。

河南：

机关团体禁止建设 有接待功能的场所设施

新华社郑州5月6日电 (记者 张浩然) 河南省人民政府办公厅近日下发《河南省机关团体建设楼堂馆所管理办法》(简称《办法》)，明确全省各级机关、团体不得建设培训中心等各类具有住宿、会议、餐饮等接待功能的场所和设施，该办法自6月1日起施行。

据了解，《办法》所称建设，是指新建、扩建、改建、购置。办法所称楼堂馆所，是指办公用房以及培训中心等各类具有住宿、会议、餐饮等接待功能的场所和设施，不包括技术业务用房项目。

《办法》明确，机关、团体有建设培训中心等各类具有住宿、会议、餐饮等接待功能的场所和设施；未经批准建设

办公用房；以技术业务用房等名义建设办公用房，或者违反规定在技术业务用房中设置办公用房；擅自改变建设内容、扩大建设规模，或者擅自增加投资概算；办公用房项目建设资金来源不符合规定等五种情形的，要根据具体情况责令停止相关建设活动或者改正，对所涉楼堂馆所予以收缴、拍卖或者责令限期腾退，对负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分。

据介绍，对违反《办法》规定的行为，任何单位和个人有权向监督检查机关举报。监督检查机关应当通过公开举报电话和邮箱、在政府网站设置举报专栏等方式，接受单位和个人的举报，并及时依法处理。



福州：传统古街焕发“数字生机”

5月5日，在福州市三坊七巷历史文化街区，游客扫码后将废弃饮料瓶投入数字化智能回收设备中，换取环保书签。

在第二届数字中国建设峰会开幕之际，福建省福州市政府将有着悠久历史的三坊七巷历史文化街区打造为“数字街区”，引入多项技术，提升游客在“吃、购、游、住、行”等方面的数字体验，让古街焕发“数字生机”。

新华社记者 宋为伟 摄